



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ.Φακ.: 05.28.016.001
Αρ. Τηλ.: 22800634
Αρ. Φαξ: 22800638
E-mail: dme-programmatismos@schools.ac.cy

22 Σεπτεμβρίου 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Θέμα: Πρότυπα σχεδιασμού Γυμνασίων και Λυκείων: Ειδικές αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια και μετακινούμενα τμήματα

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τα πρότυπα σχεδιασμού Γυμνασίων και Λυκείων, τα οποία καθορίζουν μεταξύ άλλων και τις αναγκαίες κτηριακές υπηρεσίες και τεχνικές προδιαγραφές των σχολικών μονάδων, οι ειδικές αίθουσες διδασκαλίας και τα εργαστήρια στα Γυμνάσια και Λύκεια καθορίζονται ως ακολούθως:

Γυμνάσιο	Λύκειο
Αίθουσα Γλωσσών	Αίθουσα Γλωσσών
Εργαστήριο Βιολογίας	Εργαστήριο Βιολογίας
Εργαστήριο Μουσικής	Εργαστήριο Μουσικής
Εργαστήριο Πληροφορικής	Εργαστήριο Πληροφορικής
Εργαστήριο Τέχνης	Εργαστήριο Τέχνης και Σχεδίου
Εργαστήριο Τεχνολογίας	Εργαστήριο Τεχνολογίας
Εργαστήριο Φυσικής	Εργαστήριο Φυσικής
Εργαστήριο Χημείας	Εργαστήριο Χημείας
Αίθουσες Ειδικής Εκπαίδευσης	Αίθουσες Ειδικής Εκπαίδευσης
Εργαστήριο Οικιακής Οικονομίας	Αίθουσα Ιστορίας
	Αίθουσα Μαθηματικών
	Αίθουσα Οικογενειακής Αγωγής
	Εργαστήριο Δακτυλογραφίας, Οικονομικών, Εμπορικών και Πρακτικής Γραφείου

2. Όλες οι υπόλοιπες αίθουσες θα πρέπει να χρησιμοποιούνται ως αίθουσες διδασκαλίας τμήματος.

3. Η κάθε σχολική μονάδα θα πρέπει να μεριμνήσει ώστε να δημιουργήσει τέτοιο αριθμό για καθένα/καθεμιά από τα πιο πάνω εργαστήρια/ειδικές αίθουσες, ο οποίος να καλύπτει τις διδακτικές ανάγκες που προκύπτουν για τα εργαστηριακά μαθήματα. Παράλληλα, τα πιο πάνω εργαστήρια (εκτός από τα Εργαστήρια Τεχνολογίας, Φυσικής και Χημείας) μπορούν να χρησιμοποιούνται για τις διδακτικές ανάγκες οποιουδήποτε γνωστικού αντικείμενου, κατά τις ώρες που τα εργαστήρια αυτά δεν χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες του εργαστηριακού μαθήματος.

Νοείται ότι ο αριθμός των εργαστηρίων/ειδικών αιθουσών δεν θα υπερβαίνει τις ανάγκες σε περιόδους διδασκαλίας του εργαστηριακού μέρους των μαθημάτων.

4. Βάσει των πιο πάνω, παρακαλείσθε όπως, μεριμνήσετε για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των ειδικών αιθουσών/εργαστηρίων, ώστε να επιτυγχάνεται πλήρης αξιοποίηση των σχολικών χώρων και μείωση των μετακινούμενων τμημάτων.



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης